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V první polovině dubna nám počasí
nepřálo, a tak jsme byli nuceni sopravami
výtluků začít až po Velikonocích. Tech-
nika, která je zčásti používaná na zimní
údržbu komunikací, byla během několika
dnů přestrojena na frézování vozovek,
odvoz staré živice a dovoz nové. 

V těchto dnech jsou již opraveny ulice
Na Stuchlíkovci, Luční, Zátiší, Tyršova
ačást ulice Okružní. Jako každý rok, začí-
ná se od nejvytíženějších komunikací.
V měsíci květnu pak přijdou na řadu
i vozovky v okrajových částech města. 

Věříme, že se počasí konečně umoudří
a práce budou pokračovat rychlejším
tempem. Vždy se snažíme zatěžovat řidi-
če i ostatní uživatele vozovek opravami
avyfrézovanými dírami co nejméně. Naší
snahou je, aby živičná výplň byla polo-
žena následující den po vyfrézování,
bohužel někdy nám zkomplikují situaci
rozmary počasí a tuto snahu občas hatí. 

Chtěli bychom požádat především řidi-
če, aby přizpůsobili jízdu stavu vozovky
na opravovaných úsecích, a aby rychlou
a bezohlednou jízdou neohrožovali pra-
covníky údržby vozovek. Děkujeme. 

(SMO) ■

OPRAVY VÝTLUKŮ
A VÝMOLŮ

Po několikaleté přestávce budete moci
opět sledovat zpravodajství z Orlové
v televizním vysílání televize POLAR.
První Orlovský miniexpres bude k vidění
už 3. května v 16:50 hodin. Bude to týde-
ník o stopáži dvě minuty. Premiéra se
uskuteční vždy ve středu v 16:50 hodin
a na reprízy se můžete těšit taktéž ve stře-
du v 19:50, 22:50 a ve čtvrtek ve 4:50,
7:50, v 10:50 a ve 13:50 hodin.

(re) ■

zažádat i v případě, že si zastaralé zařízení
vyměnily už dříve. Základní podmínkou
je, že k výměně došlo po 1. lednu 2021,“
uvedl ministr práce a sociálních věcí Mari-
an Jurečka (KDU-ČSL).

Kraje vyhlásí výzvy do konce června
a žádosti se začnou elektronicky přijímat
od letních prázdnin. Dotace budou posky-
tovat krajské úřady zálohově, takže žada-
tel bude muset vložit jen malou část
vlastních prostředků.

Ostatní domácnosti mohou využít 50%
podporu z programu Nová zelená úspo-
rám.

Více informací na www.kotlikydota-
ce.cz. (re) ■

Ministerstvo životního prostředí vyhlá-
silo další kolo kotlíkových dotací. Peníze
budou využity pro nízkopříjmové domác-
nosti, které budou moci získat až 95 %
podpory na výměnu nevyhovujících kot-
lů na tuhá paliva za kotle na biomasu
nebo tepelné čerpadlo.

Od září příštího roku začne ze zákona
platit zákaz vytápění starými kotli na uhlí
nebo dřevo, které nedosahují alespoň

3. emisní třídy. V současné době je hru-
bým odhadem třeba vyměnit ještě 150
tisíc neekologických kotlů.

Pro aktuální výzvu je vyčleněno 1,7 mili-
ardy korun, které by měly pokrýt výměnu
kotlů u zhruba 15 tisíc domácností. „Žádos-
ti mohou podávat senioři čerpající starobní
důchod, invalidé ve 3. stupni invalidity a
domácnosti, které čerpají příspěvek na
bydlení. O podporu mohou domácnosti

ORLOVÁ SE VRACÍ NA POLAR

DALŠÍ KOLO KOTLÍKOVÝCH DOTACÍ

Náměstí postupně ožívá, místní obchůdky hlásí otevřeno, japonské magnólie
se začínají zelenat a kašna se připravuje na svůj provoz. Než však dojde k jejímu
spuštění, musí ještě firma opravit její středovou část, která nemá dostatečný spád
a drží se zde voda.

V těchto dnech jste tak na náměstí mohli potkat pracovníky, kteří kašnu připravují
na její bezproblémové spuštění.

(SaŠ) ■

FONTÁNA NA NÁMĚSTÍ SE
PŘIPRAVUJE NA SPUŠTĚNÍ
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Orlová se v rámci Moravskoslezského
kraje posunula v soutěži Město pro
byznys z 20. místa v roce 2021 na 5. místo
v roce 2022. Před Orlovou se umístila
velká města jako je Ostrava, Opava, Frý-
dek-Místek nebo Havířov.

Základem soutěže Město pro byznys
je srovnávací výzkum, který již 16. rokem
vyhodnocuje podnikatelské prostředí ve
všech obcích s rozšířenou působností
v ČR. Cílem této soutěže je vytvořit dis-
kusní platformu na téma podpory malého
a středního podnikání a vyhodnocení
poskytnout radnicím. Hodnotí se jak pod-
nikatelské prostředí (16 bodů), tak přístup
veřejné správy k podnikatelům (14 bodů).

Jsem skutečně ráda, že jsme společný-
mi silami, spoluprací veřejné správy a
podnikatelů, posunuli naše město do
první poloviny žebříčku, tj. na 5. příčku
z 22 příček v Moravskoslezském kraji. 

Samozřejmě. Není to příčka nejvyšší,
ale nyní již záleží na stávajícím vedení
města a radních, zda se naše město na
tomto místě udrží, nebo se podaří zved-
nout město o příčku výše. Nutno podotk-
nout, že město Orlová se dlouhodobě
umísťovalo na posledních místech
žebříčku této soutěže.

Orlová se v oblasti podnikatelského
prostředí dostala na 2. místo a nadále
nabízí možnost dalšího podnikatelského
rozvoje. Naopak, v oblasti přístupu veřej-
né správy k podnikatelům, skončila na
16. místě. Kde se nacházejí rezervy, se
kterými lze pracovat a posunout Orlovou
o výše? V Orlové bychom se mohli zamě-
řit na to, co můžeme ve veřejné správě
zlepšit. Jedná se například o komunikaci,
zvýšení čerpání dotací nebo větší podporu
kultury. Samozřejmě, také další okruhy
jednotlivých oblastí stojí za povšimnutí.
Více informací získáte na www.mesto-
probyznys.cz. 
Bc. Naděžda Kubalová, zastupitelka ■

ORLOVÁ SE
NESTALA
VÍTĚZEM, PŘESTO
TLESKÁM!

Díky obyvatelům se naše město může
za rok 2022 pochlubit výsledky sběru
vysloužilého elektrozařízení předaného ke
zpětnému odběru společnosti Elektrowin
o celkové hmotnosti 60,42 t. Každý oby-
vatel tak odevzdal průměrně 2,14 kg spo-
třebičů. Ušetřili jsme tak spotřebu elektřiny
a snížili produkci skleníkových plynů.
Nespotřebovali jsme ropu, železnou rudu,
měď a hliník, které jsou potřebné pro prů-
myslovou výrobu. Nahradili jsme je právě
recyklací odevzdaných spotřebičů. 

Konkrétní přínos obyvatel vyčísluje
Osvědčení o podílu na zlepšení životního
prostředí, které na základě dosažených
výsledků vystavil kolektivní systém pro
sběr a recyklaci vysloužilých spotřebičů
Elektrowin.

Vyplývá z něj, že díky našim odpověd-
ným obyvatelům došlo za rok 2022 k úspo-
ře produkce CO2 o 721,22 tun. Tipnete si,
kolik smrků pohltí stejné množství CO2?
278 kusů!

Také nebylo nutné vytěžit aspotřebovat
35 419,24 litrů ropy. Představte si, že
z tohoto množství se pokryje spotřeba
pohonných hmot auta např. na cestu z Pra-

hy do Brna po dálnici D1 a to 1325 krát.
Došlo také k úspoře 364 612,73 kWh

energie. Asi stejné množství, jako kdyby-
chom spustili cyklus myčky nádobí
364 613 krát.

Z odevzdaného množství spotřebičů se
podařilo vrátit do výroby 34 939,80 kg
železa. Takové množství recyklovaného
železa je možné použít pro výrobu 1 432ks
nových praček, aniž by bylo nutné těžit
železnou rudu.

Recyklací vysbíraných spotřebičů se
také podařilo získat 1 214,29kg mědi, což
stačí pro ražbu 215 874 1€ mincí, nebo
1 487,31kg hliníku, který by stačil na výro-
bu 99 155 plechovek o objemu 0,33 litrů.

Elektrowin v roce 2022 úspěšnou spo-
lupráci ocenil 30 000 Kč ze svého moti-
vačního programu.

Pamatujte! Elektrozařízení obsahuje
nejen dále využitelné materiály, ale také
škodlivé látky. Odhozením do popelnice
se elektrozařízení nedostanou k recykla-
ci, ale skončí nevyužité na skládce.
Odevzdávejte spotřebiče do sběrného
dvora, nebo poslednímu prodejci při
zakoupení nového!

CO JSME V ROCE 2022 UDĚLALI 
PRO ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ?
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Vážení a milí čtenáři,
více než dvacet let jsem pro Vás připravovala jednot-

livá čísla Orlovských novin. Snažila jsem se o to, aby
byly zajímavé, aby informovaly objektivně a pravdivě.
Nechtěla jsem, aby byly jen hlásnou troubou radnice,
ale především, aby to byly noviny Vaše, občanů našeho
města. Proto nechyběly rozhovory, medailony zajíma-

vých osobností, ankety či reportáže z jednotlivých akcí.
A protože – život je změna, nastal čas předat pomyslnou štafetu Orlovských

novin dál. Od 1. května bude novou šéfredaktorkou Orlovských novin mladá
posila kanceláře starostky Sandra Štrejlová. Nepochybuju o tom, že Orlovské
noviny budou ještě lepší a zajímavější.

Milí Orlované, děkuji Vám všem za skvělou spolupráci a přízeň. Bylo mi ctí
s Vámi spolupracovat. Přeji Vám pevné zdraví, spoustu radostí, spokojený život
v našem městě a pěkné články v Orlovských novinách.

Nataša Cibulková ■

Kontakt na ORLOVSKÉ NOVINY:
Šéfredaktorka Sandra Štrejlová, tel.: 596 581 141, 733 630 757, e-mail: orlov-

ske.noviny@muor.cz
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Licitace nájmu u bytu: 0+1 
(opakovaná licitace)

■ bližší informace k licitaci získáte na odboru správy majetku a hospodářské správy na telefonním čísle 596 581 325
(p. Blanka Kaczorová), 

■ bližší informace k prohlídce a stavu výše uvedeného bytu získáte na telefonním čísle 596 581 226 nebo 734 765 619
(p. Kateřina Nosková)

Této opakované licitace se mohou zúčastnit i občané Evropské unie a dlouhodobě pobývající rezidenti na území
Evropské unie starší 18 let s trvalým a prokazatelným pobytem na celém území ČR, kteří splňují podmínky dle
Zásad pro hospodaření s bytovým fondem Města Orlová.

Licitace nájmu u bytu: 0+2 
(opakovaná licitace)

■ bližší informace k licitaci získáte na odboru správy majetku a hospodářské správy na telefonním čísle 596 581 325
(p. Blanka Kaczorová), 

■ bližší informace k prohlídce a stavu výše uvedeného bytu získáte na telefonním čísle 596 581 226 nebo 734 765 619
(p. Kateřina Nosková)

Této opakované licitace se mohou zúčastnit i občané Evropské unie a dlouhodobě pobývající rezidenti na území
Evropské unie starší 18 let s trvalým a prokazatelným pobytem na celém území ČR, kteří splňují podmínky dle
Zásad pro hospodaření s bytovým fondem Města Orlová.
1. Licitačního řízení se mohou zúčastnit občané, kteří splňují tyto podmínky:
■ nemají úřední adresu trvalého pobytu na území ČR shodnou s adresou ohlašovny MěÚ
■ nejsou dlužníky vůči městu Orlová
■ nebydlí na základě ubytovací smlouvy na ubytovně
■ nevlastní byt nebo obytný dům ani nejsou členem bytového družstva, nebydlí v samostatném bytě v domě svých

rodičů (platí i pro manžela/ku, druha/družku) 
■ nejsou vlastníkem či spoluvlastníkem nemovitosti určené k bydlení, pokud tento spoluvlastnický podíl zabezpečuje

bydlení v samostatné bytové jednotce, přičemž tuto podmínku musí splňovat i další členové společné domácnosti,
kteří mají v bytě bydlet, 

■ nejsou zapsáni v insolvenčním rejstříku v posledních třech letech
■ nepobírají opakující se dávky hmotné nouze (netýká se občanů, kteří pobírají dávky sociální péče na zvláštní pomůcky

pro těžce zdravotně postižené či dávky státní sociální podpory vyplácené úřadem práce nebo dávky nemocenského
pojištění), a to nepřetržitě po dobu šesti měsíců předcházející datu licitačního řízení. Společně posuzované osoby,
které žijí ve společné domácnosti s osobou, která pobírá tyto dávky, se zúčastnit mohou po doložení potvrzení o vlastním
příjmu po dobu minimálně jednoho roku před konáním licitace (např. zaměstnání, důchod, rodičovský příspěvek)

■ nebyl jim ukončen nájemní vztah k městskému bytu v Orlové výpovědí na základě důvodů uvedených v § 2291, odst.
2 zákona č. 89/2012 Sb. ObčZ, v platném znění, s výjimkou, že již uběhla lhůta jednoho roku od výpovědi a sjednání
nápravy. Stejný postup město uplatní v případě, že nájem bytu skončil uplynutím doby určité a nájemní smlouva
nebyla prodloužena z důvodu porušení povinností nájemce

■ budou schopni pravidelně hradit nájemné a služby spojené s užíváním bytu, což potvrdí čestným prohlášením při
licitačním řízení. Při podpisu nájemní smlouvy prokáže schopnost hradit nájemné a služby spojené s užíváním bytu
potvrzením zaměstnavatele o svém průměrném výdělku nebo potvrzením Okresní správy sociálního zabezpečení
o výši důchodu.

2. Výše uvedené skutečnosti  osvědčí  zájemci svým podpisem na  čestném  prohlášení, které vyplní při účasti u licitačního
řízení.
3. V případě, opakované licitace se licitace bude konat i za účasti pouze jednoho zájemce.
4. V případě nesplnění některé z výše uvedených podmínek, může si zájemce o licitaci podat písemnou žádost o možnost
zúčastnit se licitace. Žádost bude projednána v bytové  komisi případně v pracovní skupině, která posoudí důvody
žadatele. Stanovisko bytové komise případně pracovní skupiny sděluje žadateli OSMHS, včetně uvedení dalších vhodných
možností řešení bytové situace žadatele (např. spolupráce s odborem sociálním a zdravotním MěÚ Orlová, Armádou
spásy…). 

Licitace nájmu u bytu: 1+1            

■ bližší informace k licitaci získáte na odboru správy majetku a hospodářské správy na telefonním čísle 596 581 325 (p. Blanka
Kaczorová), 

■ bližší informace k prohlídce a stavu výše uvedeného bytu získáte na telefonním čísle 596 581 365 nebo 734 765 618 (p. Renáta
Stiborová).

Prvního kola licitačního řízení se mohou zúčastnit občané Evropské unie a dlouhodobě pobývající rezidenti na území
Evropské unie starší 18 let, způsobilí k právním  úkonům, kteří:
■ mají trvalý a prokazatelný pobyt na území města,
nebo
■ mají místo trvání zaměstnání v Orlové na dobu neurčitou, případně 1 rok trvající zaměstnání ve městě Orlová.
1. Licitačního řízení se mohou zúčastnit občané, kteří splňují tyto podmínky 
■ nemají úřední adresu trvalého pobytu na území ČR shodnou s adresou ohlašovny MěÚ
■ nejsou dlužníky vůči městu Orlová
■ nebydlí na základě ubytovací smlouvy na ubytovně
■ nevlastní byt nebo obytný dům ani nejsou členem bytového družstva, nebydlí v samostatném bytě v domě svých rodičů (platí

i pro manžela/ku, druha/družku) 
■ nejsou vlastníkem či spoluvlastníkem nemovitosti určené k bydlení, pokud tento spoluvlastnický podíl zabezpečuje bydlení

v samostatné bytové jednotce, přičemž tuto podmínku musí splňovat i další členové společné domácnosti, kteří mají v bytě
bydlet, 

■ nejsou zapsáni v insolvenčním rejstříku v posledních třech letech
■ nepobírají opakující se dávky hmotné nouze (netýká se občanů, kteří pobírají dávky sociální péče na zvláštní pomůcky pro

těžce zdravotně postižené či dávky státní sociální podpory vyplácené úřadem práce nebo dávky nemocenského pojištění), a
to nepřetržitě po dobu šesti měsíců předcházející datu licitačního řízení. Společně posuzované osoby, které žijí ve společné
domácnosti s osobou, která pobírá tyto dávky, se zúčastnit mohou po doložení potvrzení o vlastním příjmu po dobu minimálně
jednoho roku před konáním licitace (např. zaměstnání, důchod, rodičovský příspěvek)

■ nebyl jim ukončen nájemní vztah k městskému bytu v Orlové výpovědí na základě důvodů uvedených v § 2291, odst. 2 zákona
č. 89/2012 Sb. ObčZ, v platném znění, s výjimkou, že již uběhla lhůta jednoho roku od výpovědi a sjednání nápravy. Stejný
postup město uplatní v případě, že nájem bytu skončil uplynutím doby určité a nájemní smlouva nebyla prodloužena z důvodu
porušení povinností nájemce

■ budou schopni pravidelně hradit nájemné a služby spojené s užíváním bytu, což potvrdí čestným prohlášením při licitačním
řízení. Při podpisu nájemní smlouvy prokáže schopnost hradit nájemné a služby spojené s užíváním bytu potvrzením zaměstna-
vatele o svém průměrném výdělku nebo potvrzením Okresní správy sociálního zabezpečení o výši důchodu.

2. Výše  uvedené  skutečnosti osvědčí zájemci svým podpisem na čestném  prohlášení, které vyplní při účasti u licitačního říze-
ní.

3. V případě, že se licitace účastní pouze jeden zájemce, bude daná licitace zrušena.
4.  V případě nesplnění některé z výše uvedených podmínek, může si zájemce o licitaci podat písemnou žádost o možnost

zúčastnit se licitace. Žádost bude projednána v bytové  komisi případně v pracovní skupině, která posoudí důvody žadatele.
Stanovisko bytové komise případně pracovní skupiny sděluje žadateli OSMHS, včetně uvedení dalších vhodných možností
řešení bytové situace žadatele (např. spolupráce s odborem sociálním a zdravotním MěÚ Orlová, Armádou spásy…). 

Licitace nájmu u bytu: 0+1 
(opakovaná licitace)

■ bližší informace k licitaci získáte na odboru správy majetku a hospodářské správy na telefonním čísle 596 581 325
(p. Blanka Kaczorová), 

■ bližší informace k prohlídce a stavu výše uvedeného bytu získáte na telefonním čísle 596 581 226 nebo 734 765 619
(p. Kateřina Nosková)

Této opakované licitace se mohou zúčastnit i občané Evropské unie a dlouhodobě pobývající rezidenti na území
Evropské unie starší 18 let s trvalým a prokazatelným pobytem na celém území ČR, kteří splňují podmínky dle
Zásad pro hospodaření s bytovým fondem Města Orlová.
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ODISka – bezkontaktní čipová dopravní
karta je v Moravskoslezském kraji realitou
již třináctým rokem, přitom stále existuje
řada lidí, kteří mají ke své škodě o tomto
médiu informace značně deformované
nebo nedostatečné, a to přesto, že ODISek
již bylo vydáno více než třičtvrtě milionu.

Proč a jak vlastně ODISka vznikla?
Bezkontaktní čipové karty jako jízdenka

ve veřejné dopravě nejsou pro významnou
část obyvatel Moravskoslezského kraje
žádnou novinkou již od konce 90. let. V pří-
městské autobusové dopravě a v menších
systémech MHD je používá již řadu let vět-
šina autobusových dopravců, samostatnou
kapitolou jsou pak České dráhy, které svou
IN-kartu používají pro různé tarifní apli-
kace. Jednotlivé karetní systémy však měly
jednu zásadní nevýhodu – většinou nebylo
možné kartu jednoho dopravce použít
u dopravců jiných. Tato skutečnost pak
zásadním způsobem komplikovala použ-
ívání tarifu integrovaného dopravního sys-
tému ODIS, který je jako každý integrovaný
dopravní systém právě založen na společ-
ném tarifu pro všechny dopravce.

Teprve technický pokrok av nemalé míře
ivůle zainteresovaných subjektů pomohly
tento problém vyřešit. Byl zpracován rea-
lizační projekt jednotného standardu pro
odbavovací systémy akarty všech doprav-
ců v kraji. Standard garantoval, že karty
jednotlivých dopravců-vydavatelů byly
vzájemně kompatibilní v rámci celého
ODIS. Na kartách je společný prostor pro
nahrávání dlouhodobých časových jízde-
nek ODIS a společná elektronická peně-
ženka pro placení jednotlivého jízdného

ODIS. Proces realizace byl zahájen 1. úno-
ra 2011. Od roku 2020 již ODISky vydává
namísto jednotlivých dopravců Koordi-
nátor ODIS.

Od letošního roku změnily ODISky svou
vizuální podobu, jsou nově červené
a s novým logem ODIS.

Kde všude lze ODISku prakticky použí-
vat?

ODISku lze použít v jakémkoliv doprav-
ním prostředku v rámci ODIS v celém
Moravskoslezském kraji, popřípadě
i v několika obcích v krajích sousedních.
Pokud ODISku využívají např. obyvatelé
Orlové nebo jiných měst jako dlouhodobou
časovou jízdenku a nahrají si na ni i elekt-
ronické peníze, mohou ji používat:
S k úhradě jednotlivého jízdného, pokud

jim skončí platnost kuponu anestihnout
si zakoupit a nahrát nový,

S k úhradě jednotlivého jízdného, pokud
cestují mimo oblast s předplacenými
zónami, regionální jízdné v příměstských
autobusech mají levnější o 9 Kč (oby-
čejné jízdné) anavíc mohou za určených
podmínek přestupovat se slevou dalších
9 Kč v navazujícím spoji. 
ODISka se ale vyplatí i těm, kteří pra-

videlně veřejnou dopravu nepoužívají,
a tedy nemají žádnou dlouhodobou jíz-
denku. S nabitou elektronickou peněžen-
kou jsou vždy připraveni kdykoliv použít
služeb veřejné dopravy, a to téměř vždy
levněji než při platbě v hotovosti. 

ODISku lze použít k úhradě jednotlivého
jízdného ODIS:
S ve všech regionálních autobusových lin-

kách zařazených do ODIS dopravců

Arriva Morava, ČSAD Frýdek-Místek,
ČSAD Havířov, ČSAD Karviná, ČSAD
Uherské Hradiště, Transdev Morava,
TQM holding, Vojtila Trans, Z-Group
Bus.

S ve všech linkách MHD v Bruntále, Čes-
kém Těšíně, Frýdku-Místku, Havířově,
Karviné, Krnově, Novém Jičíně, Opavě,
Orlové, Ostravě, Studénce a Třinci, 

S ve vlacích (všechny osobní aspěšné vla-
ky, vybrané rychlíky) zařazených do
ODIS dopravců České dráhy, GWTR,
MBM Rail, RegioJet.
Anavíc, díky spolupráci Moravskoslez-

ského aZlínského kraje, lze ODISku použít
také ve všech vlacích a autobusech IDZK
(Integrovaná doprava Zlínského kraje).

Jaké výhody získá držitel ODISky?
Výhod vyplývajících z přechodu od

papírové jízdenky je celá řada. Nová karta
ve vazbě na odbavovací systém ve vozid-
lech umožňuje realizovat sofistikovanější
tarifní řešení. Jednou z takových možností
byla náhrada městské časové papírové jíz-
denky, kdy byl cestující stresován, zda stih-
ne dojet do své cílové zastávky ve
stanoveném čase, jízdenkou tzv. dojezdo-
vou. V praxi tak dojede vždy do cíle za sta-
novený obnos, časový limit platí pouze
pro čas přestupu. Další výhodou je auto-
matická možnost kombinace jízdenky
dlouhodobé s jednotlivou v případě, kdy
výjimečně vyjíždí ze své „předplacené“
oblasti v příměstských zónách. Samozřej-
mostí je možnost zablokování karty v pří-
padě ztráty.

Držitele ODISek chceme rovněž za
jejich používání odměnit, proto jsme ve
spolupráci s Moravskoslezským krajem
adalšími subjekty již v loňském roce dojed-
nali benefitní program, kdy držitelům plat-
ných ODISek byla poskytnuta sleva na
vstupném do zámků Frýdek, Nový Jičín,
Nová Horka, Bruntál a hradů Hukvaldy
aSovinec, dále pak do Family parku Skal-
ka. Letos bude tento benefitní program
rozšířen o další turisticky zajímavá místa
v kraji, nově letos přibydou iatrakce vybra-
ných účastníků projektu Technotrasy.
Seznam zapojených subjektů naleznete na
www.odis.cz/benefity.

ODISka se prostě vyplatí!
(OD) ■

ODISka – SPOLEČNÍK PRO VÝHODNÉ CESTOVÁNÍ KRAJEM
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Vážení spoluobčané, předně bychom
chtěli poděkovat redakci za uveřejnění
našeho článku s titulem „Bezdomovců
gesto: Zkrášlit naše město“. Tolik pozor-
nosti si my, bezdomovecká lůza, snad
ani nezasloužíme.

Radost však nemůžeme mít z toho, že
prostor za gymnáziem, Albertem až
k bazénu, který během akce Ukliďme
Česko, důkladně vyčistili Jura s Radkou,
a posbírali zde osm pytlů odpadu, se do
jediného týdne stal opět smetištěm.
Občan jde, posílí se nápojem, petku nebo
plechovku ležérně a radostně odhodí lad-
ným obloukem do špatně přístupného
svahu lesa. Však on to za mě někdo ukli-
dí, přece tady od toho máme městem pla-
cené služby. 

Centrem smetiště je místo za gym-
plem, které jsme nazvali „Krmelec“. Padl
i návrh, že bychom tuto lokalitu pojme-
novali jako „Restaurant u Polreicha“, ale
tento návrh byl předákem Jurou briskně
zamítnut. Ne proto, že by snad zdejší
strava nebyla dostatečně pestrá nebo jí
bylo málo. To ne! Takové mandarinky,
kozí sýry, olivy s bazalkou, sushi, mořské
ryby, uzeniny atd., si přece každý jen tak
nedovolí. Zkrátka, zmíněný lokál jaksi
nesplňuje potřebné estetické a hygienic-
ké parametry. 

Situace se má takto: Nákupní stře-
disko Albert naplní regály značným
množstvím předražených potravin, čas-
to dovezených ze zahraničí, které si
občan díky dvouciferné inflaci nekoupí.

Blíží se doba doporučené spotřeby a tak
se obal opatří cedulkou -30% s komic-
kým nápisem „Pomozte nám neplý-
tvat“. Ani tak se zboží neprodá, a tak
se vyexpeduje na nákladovou plochu,
kde se přebytky hydraulickou rukou
naloží na korbu nákladního vozu
a odvezou k likvidaci. Nějakým záhad-
ným způsobem se část těchto potravin
v originál neporušených obalech dosta-
ne za betonovou zeď řetězce, do již
zmíněného Krmelce, kde se pak o ně
dělí sociálně slabí s potkany a jinou
havětí. 

Přátelé, naše staré hornické město se
na Seznam světového dědictví Unesco
pravděpodobně jen tak rychle nedostane,
ale pokusme se alespoň odlepit z posled-
ního místa v hodnocení měst v republice.
My, bezďouši, jsme už s pořádkem
v našem teritoriu začali. Klidně se na nás
můžete přijít do lesa pod bazénem podí-
vat, rádi s vámi přátelsky pobeseduje-
me.

S pozdravem 
tým bezdomovců našeho města ■

KRMELEC

UZAMČENÁ HŘBITOVNÍ BRÁNA 
DOTAZ: Cestoval jsem z Jablunkova

do Orlové na orlovský hřbitov. Předem
jsem si ověřil otevírací dobu na hřbitově,
která je do 18 hodin. Bohužel v 17:20 hod
byl již hřbitov uzavřen. Mám průkaz ZTP,
tudíž nemohu hledat někoho, kdo má
povinnost uzavírat brány hřbitova. Takže
jsem 100 kilometrovou cestu tam a zpět
absolvoval zbytečně. Kdo mi ty náklady
zaplatí? 

ODPOVÍDÁ ODBOR SPRÁVY
MAJETKU A HOSPODÁŘSKÉ
SPRÁVY: Město Orlová i Hřbitovní
správa, spol. s r.o. se v maximální míře
snaží vyjít vstříc všem návštěvníkům hřbi-
tova. Aby nedocházelo k uzamčení
návštěvníků hřbitova vareálu, jsou vstup-
ní branky zamykány správcem postupně
až po 18. hodině. Je tedy nepravděpodob-
né, že areál hřbitova byl uzamčen již
v 17:20 hodin.

TANKODROM NA ŽOFINSKÉ
DOTAZ: Na ulici Žofinská v Porubě

řidiči stojí mimo parkoviště na trávníku.
V deštivém počasí to zde vypadá jak na

"tankodromu". Pro jistotu, když je místo,
kde parkovali dostatečně rozježděné, tak
se posunou o kus vedle, takže je na tráv-
níku bahňačka a na cestě  taky. Lze s tím
něco dělat?

ODPOVÍDÁ MĚSTSKÁ POLICIE
ORLOVÁ: Vámi popisované jednání
řidičů motorových vozidel lze podle plat-
ných předpisů městskou policií postiho-
vat. Očekáváme spolupráci místních
občanů formou neprodleného oznámení.

JAK UHRADIT PLATBU ZA
POPELNICE?

DOTAZ: Můžete mi sdělit číslo účtu
a částku za popelnice pro rok 2023?

ODPOVÍDÁ PRÁVNÍ ODBOR:
Číslo účtu Města Orlová:
107216397/0300, roční sazba je 960 Kč.
K řádnému provedení úhrady je důležité
uvést variabilní symbol poplatníka, který
vám osobně, telefonicky nebo e-mailem
sdělí pracovnice oddělení místních poplat-
ků: Ing. Dominika Buchtová, Bc. Tereza
Mišíková, Ing. Michaela Krůlová,
Bc. Simona Haroková, tel. 596 581 217,
596 581 146, 596 581 218, 596 581 150. 

ZMĚNA TRVALÉHO BYDLIŠTĚ
DOTAZ: Již 5 let nežiji v Orlové, ale

poctivě platím poplatek za komunální
odpad. Letos budu v dubnu měnit trvalé
bydliště pro mě a mé dítě. Poplatky za
odpady mám zaplacené u nás v obci,
kde žiji. Musím platit odpady i v Orlo-
vé? 

ODPOVÍDÁ PRÁVNÍ ODBOR:
Změna trvalého pobytu (do jiné obce)
ukončí vaši poplatkovou povinnost
v Orlové. Poplatky je nutno řešit indivi-
duálně, kontaktujte pracovníky oddělení
místních poplatků apokut: Ing.Dominika
Buchtová, tel. 596 581 217, Bc. Tereza
Mišíková, tel. 596 581 146. 

CO JE NUTNO DOLOŽIT?
DOTAZ: Je možné odhlásit syna zplat-

by za odpad? Již několik let žije v jiném
městě, kde odvádí platbu za odpad. Co je
k tomu nutno doložit?

ODPOVÍDÁ PRÁVNÍ ODBOR:
Ano, pro vyřízení záležitosti kontaktujte
Ing. Dominiku Buchtovou, tel.
596 581 217. Většinou občané dokládají
smlouvu o nájmu bytu v jiné obci.

VY SE PTÁTE – MY ODPOVÍDÁME
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Jak už jsme vás informovali minule,
v Orlové funguje Senior Point, který
slouží a pomáhá našim seniorům.
Můžete si tam přijít pro radu, pomoc,
ale i jen tak si popovídat, když se cítíte
sami. Vždy vás přivítají milé a ochotné
pracovnice.

Zapojte se do různých aktivit, které
se zde pořádají! V první polovině roku
jsme měli možnost navštěvovat Aka-
demii třetího věku, tentokrát na velmi
zajímavé téma o historii Orlové.  A
zájem byl obrovský. Stejnou pozor-
nost si získaly i tvořivé dílny. Můžete

se zde naučit novým technikám ruč-
ních prací, jako je quilling, macramé,
drátování a jiné. 

Ještě než nastane čas dovolených,
máme připravenou spoustu zajíma-
vých akcí. Například seminář o rodin-
ném rozpočtu, aneb vyznej se ve svém
vyúčtování, besedu o Jordánsku, kurz
drátování nebo přednášku o čínské
medicíně.

A co nás čeká ve druhé polovině
roku? Bude pokračovat Akademie tře-
tího věku, znovu o historii Orlové,
jóga na židlích, tvořivé dílny i bez-

platná právní poradna. Zahájíme další
semestr Virtuální akademie třetího
věku s názvem: Každodenní život
v barokních Čechách a na Moravě. Ve
spolupráci s městskou knihovnou
budou pořádány nejrůznější besedy, a
to nejen pro seniory. Aktuální infor-
mace najdete na letácích v Senior
Pointu, knihovně a informačním cen-
tru, na webových stránkách nebo Face-
booku knihovny.

Tak nebuďte sami a přijďte mezi
nás!

Jarmila Staniczková ■

„SENIOR“ NEZNAMENÁ BÝT DOMA A SÁM…

Klub seniorů Orlová-Poruba
srdečně zve své příznivce 13. května
ve 13 hodin do své klubovny na sma-
žení vaječiny. Občerstvení a kolo
štěstí zajištěno. Přineste s sebou hez-
ké počasí.

(KSOP) ■

POZVÁNKA NA
VAJEČINU

inzerujte
v ORLOVSKÝCH NOVINÁCH
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Sedm hasičských jednotek zasaho-
valo, v úterý 18. dubna v brzkých ran-
ních hodinách při požáru rodinného
domu v Orlové-Porubě.

Požár byl na tísňovou linku nahlášen
osmnáct minut po třetí hodině ranní.
K události postupně vyjely profesio-
nální jednotky ze stanic Orlová, Kar-
viná a Bohumín, spolu s nimi
i dobrovolné jednotky z Orlové-Poru-
by, Orlové-Města, Petřvaldu
a Rychvaldu.

Již při příjezdu prvních hasičských
jednotek byly vidět plameny šlehající
z oken domu. Hasiči vnikli v dýchací
technice, s termokamerou a vodním
proudem do domu, kde zahájili boj
s ohněm. Požár zasáhl jak sklepní pro-
story, tak i jedno nadzemní podlaží.
Hasiči současně obdrželi informaci,
že by se v domě měla nacházet jedna
osoba. Tu bohužel hasiči objevili
během několika minut. Osoba již nej-
evila známky života a její zranění byla
se životem neslučitelná. Další dvě oso-
by opustily dům před příjezdem hasi-
čů.

„Samotný požár dostaly jednotky

pod kontrolu přibližně za půl hodiny
po příjezdu na místo události. Následně
hasiči nasadili přetlakovou ventilaci,
aby odvětrali všechny prostory zasa-
žené kouřem a dohledali případná skry-
tá ohniska. Likvidace požáru jim tak
zabrala dalších 40 minut,“ uvedl tis-
kový mluvčí hasičů Lukáš Popp
a dodal, že po uhašení požáru předali
hasiči místo zásahu Policii ČR, která
ve spolupráci s vyšetřovateli z řad hasi-
čů bude provádět zjišťování příčiny
tragického požáru. Předběžná škoda
byla vyčíslena na 500 tisíc korun.

O tři dny později se v Blesku objevila
zpráva, že orlovskou rodinu chtěl upá-
lit devětapadesátiletý voják, kterého
k tomu dohnalo trauma z mise na Bal-
kánu. V noci zapálil dům, kde spala
jeho devětačtyřicetiletá sestra se
sedmadvacetiletým synovcem a nako-
nec spáchal sebevraždu. Co ve skuteč-
nosti žháře k činu vedlo, není jasné.

(luc) ■

PŘI POŽÁRU V PORUBĚ ZEMŘEL ČLOVĚK

Vytrhané kabely, vytržené světlo
a kamera, zničené posuvné dveře v hod-
notě 130 000 korun, to vše „zůstalo“ po
pachateli krádeží v rozestavěných
domech v Orlové.

Policisté obvodního oddělení Orlová
v těchto dnech objasnili vloupání do tří
rozestavěných rodinných domů. Měl se
jich dopustit dvaatřicetiletý muž, které-
mu ve zkráceném přípravné řízení sdělili
podezření ze spáchání přečinů poškození
cizí věci a krádeže vloupáním. 

Koncem prvního březnového týdne
měl v noci násilně vniknout nejprve na
oplocený pozemek a poté do rozestavě-
ného rodinného domu. Zde ho měly
upoutat kabely, a to nejen volně odložené

ve svazcích, ale také ty, které již byly
rozvedeny ve spárách v podlaze a stě-
nách. Policistům sdělil, že je vytrhal,
nastříhal a v pytlích na kole odvezl
z pozemku, aby je mohl opálit a „vytě-
ženou“ měď zpeněžit. Způsobená škoda
byla majitelem odhadnuta na téměř
13 000 korun.

Deset dnů nato měl opět rozstříhat
oplocení jiného domu ve výstavbě. Na
zahradě v plastovém boxu měl nalézt
krumpáč, kterým pak vypáčil terasové
posuvné dveře. Uvedl, že dům prohledal,
ale nic nevzal, prý tam toho moc nebylo.
Zato poškozením dveří způsobil škodu
ve výši téměř 130 000 korun.

Ještě téže noci měl „navštívit“ další

rozestavěný rodinný dům. Vstupu na
pozemek nebránilo oplocení. Policistům
přiznal, že kameru a osvětlení umístěné
na domě odšrouboval a zahodil. Ovšem
ve chvíli, kdy po odstranění provizorního
zakrytí vchodových dveří vstoupil do
objektu, spustil alarm, a tak z místa
s prázdnou utekl.

Vyhodnocení všech dostupných indi-
cií, stop, výslechů svědků a v neposlední
řadě  místní a osobní znalost dovedla
orlovské policisty k výše uvedenému
muži. Svou trestnou činnost nepopíral,
ke všem třem skutkům se doznal. V pří-
padě odsouzení mu hrozí trest odnětí
svobody až na tři roky.

por. Mgr. Daniela Vlčková ■

NESTAVĚL, NIČIL…

Řidiče směřující do Bohumína nebo
k dálnici na Ostravu či Katovice čekají
komplikace. Kvůli opravě a uzavírce
mostu ve Skřečoni budou auta jedoucí
na dálnici muset jezdit přes dolnolutyň-
skou část Nerad a Bohumín-Novou Ves,
kde je navíc čeká v Opletalově ulici
u mostu přes železnici v blízkosti skře-
čoňského hřbitova, semafor a kyvadlový
provoz.

Ve směru z města pak auta zastaví v uli-
ci Jana Palacha semafor. Uzavřen totiž
bude jeden jízdní pruh a provoz budou
dočasně řídit semafory. Ze Skřečoně do
centra Bohumína se osobní auta dosta-
nou přes kruhový objezd a dále po Lidic-
ké ulici kolem Bochemie.

Uzavírka potrvá do 7. května. Jedinou
výjimku v době uzavírky dostanou auto-
busy. Jejich trasa sice dozná změn, nebu-

dou ale tak razantní, jako u osobní
a nákladní dopravy. „Pojedou přes kru-
hový objezd před skřečoňským mostem,
dále po Lidické ulici směrem do centra
města. Zastávka Studentská bude v době
rekonstrukce mostu zrušena,“ konstato-
val vedoucí odboru dopravy bohumínské
radnice Pavel Vavrečka.

(tj) ■

DO BOHUMÍNA SE TEĎ DOSTANETE JEDINĚ OKLIKOU PŘES NERAD
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Orlovský smíšený pěvecký sbor ZAOL-
ZIE slaví letos v květnu 100. výročí své
činnosti. Taneční soubor, působící rovněž
při Místní skupině PZKO v Orlové-Lutyni,
si připomíná 75. výročí působení. S radostí
zveme veřejnost na jubilejní koncert
13. května 2023 do Domu kultury města
Orlové.

První polský smíšený pěvecký sbor
v obci Horní Lutyně vznikl v květnu 1923
jako sbor Matice školské při nově otevřené
polské škole. Vedl ho tehdejší ředitel školy
Emil Talenta. Tento smíšený pěvecký sbor
působí ve stejné obci již celých 100 let.
Změnil se pouze název obce, kdysi samos-
tatná obec Horní Lutyně je od roku 1960
začleněna do města Orlové jako městská
část Orlová-Lutyně.

V roce 1926 se do Horní Lutyně přistě-
hoval všestranný hudebník, důlní měřič
Emil Hilla, který vedl pěvecký sbor
v letech 1926-1960. Sbor vyvíjel bohatou
a všestrannou činnost ve své obci i mimo
ni. Počet sboristů se pohyboval od 40 do
50 zpěváků. Úspěšná činnost pěveckého
sboru byla přerušena II. světovou válkou. 

Po válce v rámci smíšeného pěveckého
sboru vznikly další pěvecké soubory: žen-
ský pěvecký sbor, mužský pěvecký sbor,
dále komorní tělesa: ženské trio a mužské
kvarteto, nescházela ani sólová vystou-
pení.

Když v roce 1947 vznikl Polský svaz
kulturně-osvětový v Československu
(PZKO), polský pěvecký sbor v Horní
Lutyni začal působit v rámci jeho zdejší
místní skupiny, která je dodnes jeho zři-
zovatelem.

Od roku 1971 byl sbormistrem Emil
Jędrzejczyk, profesor na polském gym-
náziu v Orlové, který v roce 1979 předal
taktovku sboru svému synovi Ing.Maria-
nowi Jędrzejczykowi. V roce 1988 u pří-
ležitosti jubilea 65 let sboru, vznikl nynější
název smíšeného pěveckého sboru: „Zaol-
zie“. Od tohoto roku sbormistrovství pře-
vzala Urszula Odstrčilová avedla  pěvecký
sbor celých 28 let. V letech 2016 až 2018
sbor zpíval pod taktovkou Mgr. Magdy
Mencnerové, která  ho dovedla k jubilej-
nímu koncertu 95. výročí činnosti. 

Od roku 2018 sbor působí pod taktovkou
Magdy Rusek Veselé, která vede sbor

s velikým nadšením a snaží se svým sbo-
ristům ukázat, že ipřes určitá věková ome-
zení jsou nadále schopni se pěvecky
rozvíjet. 

Po mnoho desetiletí polský pěvecký
sbor ZAOLZIE obohacoval anadále obo-
hacuje kulturní život v Orlové. Repertoár
pěveckého sboru se skládá z písní umě-
leckých, sakrálních aúprav písní lidových,
zpívaných většinou v polském jazyce, také
v češtině, slovenštině, italštině a latinsky.

K zajímavým sborovým akcím patří
adventní koncerty, pořádané od roku 1990
střídavě v obou orlovských kostelích,
v římskokatolickém a v evangelickém.

V letech 2003-2016 sbor pořádal
„Orlovská setkání pěveckých sborů“, na
kterých si jeho všichni zúčastnění užívali
plnými doušky radosti ze společného zpí-

vání. Náplní těchto setkání byly ukázky
repertoáru pozvaných sborů, následovaly
soutěže akvízy s hudební tématikou aspo-
lečná zábava.

Pěvecký sbor „Zaolzie“ se v červ-
nu 2012 zúčastnil hudebního festivalu
„Moravskotřebovské arkády“, pořádané-
ho UČPS. Zajímavou zkušeností pro sbor
byla v letech 2015 a2017 účast v „Soutěži
pěveckých sborů jm. Czeslawa Prudla“
v Lyskách v Polsku. Nezapomenutelným
zážitkem pro členy sboru byla účast
v mezinárodní soutěži „Varsovia Cantat“
ve Varšavě v listopadu 2019. Kromě sou-
těžního vystoupení sbor Zaolzie zpíval na
večerním koncertě duchovní hudby vkos-
tele Svatého Kříže na ulici Krakowskie
Przedmieście.

Kromě tradiční spolupráce s místními
pěveckými sbory, sbor „Zaolzie“ navázal
audržuje družební styky s několika pěvec-
kými sbory v Polsku. Se smíšeným sborem
„Jutrzenka“ z Nakła Śląskiego, se smíše-
ným farním pěveckým sborem kostela Sv.

Kateřiny v Czechowicach-Dziedzicach
a také se smíšeným pěveckým sborem
„Cecylia” z města Rydułtowy, které je
dlouholetým družebním městem Orlové.

Během svého stoletého působení lutyň-
ský smíšený pěvecký sbor obdržel mnoho
vyznamenání a ocenění, ale hlavním
posláním sboru je udržování kulturních
tradic polské národnostní menšiny na
Těšínsku, propagování polské kultury ajejí
prezentace všem občanům regionu.

Od minulého roku se pěvecký sbor při-
pravuje na oslavy 100. výročí své činnosti,
které spojil se 75. výročím tanečního sou-
boru působícího rovněž při Místní skupině
PZKO v Orlové Lutyni.

Folklórní taneční soubor při Místní sku-
pině PZKO v Horní Lutyni vznikl v roce
1948 pod vedením Ferdynanda Króla.
Během několika prvních let svého půso-
bení dosáhl vysoké umělecké úrovně azís-
kal řadu ocenění na celostátních
přehlídkách tanečních souborů v Praze,
ve Strážnici, ve Starých Splavech av Hro-
nově. Od roku 1970 do 2003 choreograf-
kou tanečního souboru byla Odonia
Charvátová. V roce 1990 pod jejím vede-
ním vznikl dětský folklórní soubor „Skot-
niczka“. Starší děti ze Skotniczky založily
v roce 1994 mládežnický taneční soubor
„Skotnica“. Oba soubory působily v sou-
činnosti pod vedením p. Charvátové
a dosáhly dobré umělecké úrovně. Spo-
lečně vystupovaly v roce 2001 v Maďar-
sku (Escéd) a v Portugalsku (Mirandela).
Skotnica se ve stejném roce zúčastnila
prestižního folklorního festivalu ve Stráž-
nici, dále o rok později v Rumunsku
(Suceava) a v roce 2003 na Slovensku
v Kežmaroku. Dětský folklórní taneční
soubor „Skotniczka“ s další generací dětí
působil v letech 2007 až 2014. Choreo-
grafkou tohoto souboru byla Daria Woz-
nicová.

Od roku 2022 bývalí tanečníci výše uve-
dených souborů znova započali činnost
tanečního souboru apřipravují se na květ-
nový jubilejní koncert opět pod vedením
Darii Woznicové. 

S radostí zveme na jubilejní koncert
13. května 2023 v 16 hodin do kulturního
domu v Orlové-Lutyni.

Ing. Ondřej Bartulec ■

100 LET SBOROVÉHO ZPĚVU 
A 75 LET TANEČNÍHO SOUBORU V ORLOVÉ-LUTYNI
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Společnost SMO, městská akciová společnost Orlová
hledá zaměstnance na dohodu o provedení práce/dohodu 

o pracovní činnosti na pracovní pozici 
„OSTRAHA – VRÁTNÝ(á) SPORTOVNÍHO AREÁLU“ 

Náplň práce:
• pochůzková a kontrolní činnost ve sportovním areálu, výdej a příjem klíčů od

jednotlivých místností a objektů ve sportovním areálu, výběr poplatků za
využití sportovišť, práce v rezervačním systému pro jednotlivá pracoviště.

Požadujeme:
• vzdělání: střední odborné bez maturity, standardní uživatelskou znalost práce

na PC, dobrý zdravotní stav, časovou flexibilitu (občasná práce v sobotu i v
neděli), spolehlivost, pracovitost.

Nabízíme:
• pracovní poměr na dohodu o provedení práce nebo na dohodu o pracovní čin-

nosti, odpovídající mzdové ohodnocení, místo pracoviště: Sportovní areál
Orlová, práci v denním a nočním provozu, příspěvek na stravování formou
stravenek, příspěvek na kulturní a sportovní vyžití, zaměstnání vhodné i pro
osoby se starobním důchodem, nástup možný ihned.

V případě zájmu volejte p. Blachowskému, vedoucímu střediska nebo p.
Balcarkovi, mistrovi střediska, a to v Po-Pá od 8 do 14 hod. na tel. čísla
731 444 550, 602 232 751.
Bližší informace o zpracování osobních údajů v rámci vyhlášeného výběrového
řízení naleznete na webu společnosti: https://smo-orlova.cz/wp-
content/uploads/2019/06/SMO-informace-pro-uchazece-o-zamestnani.pdf

(SMO) ■

Útulek pro psy v Orlové je opět mezi
nejlépe hodnocenými místy na portálu
mapy.cz. „Odznak kvality“ pro rok
2023 jsme obdrželi již třetím rokem
po sobě jako ocenění námi poskytova-
ných prvotřídních služeb. Odznak ve
formě samolepky je umístěn na budově
orlovského útulku. 

Děkujeme za Vaši přízeň a kladné
hodnocení!

(SMO) ■

ORLOVSKÝ PSÍ
ÚTULEK OBHÁJIL
OCENĚNÍ „ODZNAK
KVALITY“

Vážení, příznivci badmintonu, in-line
bruslení, hokejbalu a florbalu, sportov-
ní sezona pro vás právě začala. Deva-
tenáctého dubna byl zahájen provoz
in-line plochy v prostoru Zimního sta-
dionu v Orlové.

In-line plocha je připravena a nalaj-
nována pro 4 badmintonové kurty, hřiš-
tě hokejbalu, pro in-line hokej a pro
florbal. V nabídce je i pronájem celé
plochy pro netradiční oslavy na in-
linech.

Pro veřejné bruslení jsou vyhrazeny
úterky a soboty od 16:00 do 17:30 ho -
din a také neděle od 10:00 do 11:30 ho -
din. 
S Podrobné informace a ceník najdete

na naších webových stránkách:
https://sportovniareal.smo-orlova.cz/

S Pro rezervaci badmintonových kur-
tů využijte náš rezervační systém: 
https://smo.e-
rezervace.cz/Branch/pages/Sche-
dule.faces

Žádáme všechny návštěvníky in-line
plochy o demontáž brzd ze svých koleč-
kových bruslí!

Těšíme se na vaši návštěvu
Kolektiv pracovníků 
Zimního stadiónu ■

SEZONA ODSTARTOVALA!
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Dvě čtyřčlenná družstva složená z klu-
ků a holek osmých tříd ZŠ Ke Studánce
soutěžila v řadě disciplín branného závo-
du, který organizovala Čs. obec legio-
nářská ve spolupráci s armádou ČR. 4.
ročník Putovního poháru k 78. výročí
konce 2. světové války se konal 19. dub-
na na stadionu TJ Slavia Havířov.

Naši šikovní žáci a žákyně se pustili se
zápalem do střelby ze vzduchovky vleže
i ve stoje.  Někteří si také poprvé v životě
zastříleli z luku a kuše. Šípy sice létaly
sem tam „pánubohu do oken“, ale pak už
to byly jen trefy do černého, jako by jim
ruce vedl Robin Hood. V další části závo-
du se děti pěkně zapotily pod tíhou samo-
palu v běhu a plížení v mokrém

a zabláceném terénu. Na stanovištích
požární ochrany a první pomoci byli
osmáci prověřeni jak z teoretických, tak
i z praktických znalostí. Členové týmů
museli zvládnout obtížný test z historic-
kých vědomostí z období první a druhé
světové války a zapojili se i do výcviku
korejského bojového umění Musado.
Výborný gulášek z polní kuchyně potěšil
a zahřál v sychravém počasí všechny
zúčastněné.

Po obědě nastoupilo všech 17 družstev
z devíti základních škol k závěrečnému
vyhodnocení. Družstvo ZŠ Ke Studánce
třídy 8. B ve složení Jakub Zapletal,
Marek Ogrocki, Eva Gálová a Monika
Svítilová zvítězilo v této silné konkurenci

a dosáhlo tak vynikajícího úspěchu po
disciplinovaném sportovním a vědomo-
stním výkonu. Kluci a holky si odnesli
zajímavé ceny – poháry, včetně putov-
ního a sportovní hodnotné batohy.
A nejen to. Předsedkyní Českého svazu
bojovníků za svobodu Mgr. Taťánou
Popkovou byli i s pedagogickým dozo-
rem pozváni na celodenní exkurzi do
Hrabyně. 

Tímto skvělým výsledkem našich
malých bojovníků skončilo zajímavé
a poučné dopoledne plné zážitků a dobré
nálady s příslušníky 53. pluku průzkumu
a elektrotechnického boje z Opavy.  

Ing. Petr Thomas,
učitel ZŠ Ke Studánce ■

DRUŽSTVO 8.B ZŠ KE STUDÁNCE VYBOJOVALO 1. MÍSTO V OKRESE

Děti z Mateřské školy Okružní
byly v rámci dlouholeté spolupráce
pozvány do Domovinky, která pořá-
dala „SPORTOVNÍ PLES“, a to
nejen pro své klienty, ale také pro
klienty různých sociálních zařízení
z okolí. 

Děti pozvání s radostí přijaly a pro
tuto příležitost si připravily cvičení

s hůlkami na hudbu Zdeňka Svěráka
z filmu „Ať žijí duchové“.

V úvodu se s klienty přivítaly a svým
vystoupením ples zahájily. Po velkém
potlesku jsme se společně na památku
vyfotili aděti si za krásné vystoupení, kte-
ré všechny moc potěšilo, odnesly zaslou-
ženou odměnu.   Jaroslava Šebíková, 

Berušky MŠ Okružní ■

CVIČÍME PRO RADOST

V novém kalendářním roce se v pro-
storách Základní školy Ke Studánce
v Orlové-Lutyni můžete potkávat se ště-
nětem německého ovčáka. Nebývá to
samozřejmostí, ba naopak v rozporu
s většinou školních řádů. Nicméně, toto
štěně Cherry bude po absolvování nároč-
ných zdravotních testů ve věku jednoho
roku, vodicím psem pro nevidomé.

Fenečka patří Škole pro výcvik vodi-
cích psů, s.r.o. v Brně, která podporuje

klienty s těžkým postižením zraku, kteří
chtějí uplatňovat svoji samostatnost
a nezávislost na okolí prostřednictvím
služby vodicích psů. 

Na rozdíl od mazlíčků, kteří čekají, až
se jejich pán vrátí z práce, jsou vodicí
psi stále s lidmi, chodí s nimi do školy
či zaměstnání, doprovází je do veřejných
prostor, kulturních zařízení, lékařských
ambulancí apod. Tudíž vodicí pes musí
být na toto připraven. Vlastní příprava

vodicího psa probíhá na veřejnosti, v pro-
storách, kam lidé obvykle chodí. Pečo-
vatelé s nimi navštěvují nákupní centra,
úřady, pošty, čekárny lékařů, lékárny,
jezdí městskou hromadnou dopravou.
Pejsek musí být první rok svého života
v kontaktu s člověkem téměř 24 hodin
denně. Už v tomto období probíhá prů-
běžná kontrola pokroku ve výcviku
Cherry v její kmenové škole v Brně, kam
s ní pečovatelé dojíždí jednou za čtrnáct
dní. 

V pracovním týdnu Cherry pobývá se
svými pečovateli v jejich zaměstnání
nejen na základní škole Ke Studánce, ale
také v Dětském diagnostickém ústavu
v Bohumíně.

Díky vstřícnosti vedení školy, skvělé-
mu přístupu rodičů a nadšení dětí, pro-
žíváme vzájemně obohacující chvilky.
U Cherry roste důvěra k lidem a u řady
dětí začíná odpadat ostych nebo částečná
obava z blízkosti zvířete.

Jiří Zinecker, učitel a jeden 
z pečovatelů Cherry ■

PES VE ŠKOLE?
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Takto jsme nazvali další workshop, který jsme s kolegy
uspořádali pro naše návštěvníky Kůlcentra YMCA Orlo-
vá.

Zmíněný workshop se konal ve druhé polovině března.
A o co se jednalo? Celý týden se nesl ve znamení "kar-
baničení" – hraní karet. Společně s dětmi jsme si zahráli
například Kvarteto, Prší, Vojnu, Žolíka nebo Uno.

Na konci týdne jsme všechny účastníky odměnili slad-
kou odměnou, a zároveň jim poděkovali za účast.

Touto cestou bychom také rádi poděkovali Ministerstvu
školství, mládeže a tělovýchovy ČR, Moravskoslezskému
kraji a městu Orlová za finanční podporu, kterou nám
poskytli, abychom mohli zrealizovat tyto aktivity. 

Nikola Niesytová, YMCA Orlová ■

TÝDEN KARBANIČENÍ S YMCA
ORLOVÁ

V základní škole Mládí se uskutečnil projektový den
s názvem Den robotiky a techniky. Cílem projektového dne
bylo přiblížit žákům robotiku a nejmodernější techniku,
která čím dál více ovlivňuje život naší společnosti. Tato
akce je zároveň přípravou a motivací k oborům, které jsou
v současné době na trhu práce velmi žádané a mají budouc-
nost.  

Dopolední projektovou výuku organizujeme tak, aby si
každý žák vyzkoušel alespoň několik činností. Ve spolupráci
s Technickou univerzitou VŠB Ostrava jsme pro žáky při-
pravili celkem 22 stanovišť, na kterých si žáci mohli vyzkou-
šet například práci se stavebnicí  GEORELO
TOOLBOX*LEGO EDUCATION, LEGO WEDO, elekt-
ronickou stavebnici BOFFIN nebo si mohli naprogramovat
robotickou včeličku BEE-BOT, robota LEGO MIND-

STORM, robota OZOBOTA. Mimo jiné si žáci vyzkoušeli
blokové programování ve Scratch. 

Nechyběla ani práce se dřevem, mladší žáci vyráběli věšák
nebo kytičku, starší pak ptačí krmítka. Starší žáci si také
mohli vyrobit svůj prototyp robota s nejrůznějším uplatněním
z kartonových odřezků - uklízeč, fotbalista, chytrá trouba,
policista…

Novinkou byla virtuální realita s virtuálními brýlemi, 3D
pero, 3D tisk, nebo pozorování pod digitálním mikrosko-
pem.

Technická univerzita VŠB Ostrava si pro naše zvídavé
žáky nachystala různě zaměřená stanoviště, například Kaba-
ret s fyzikálními a chemickými pokusy nebo stanoviště, kde
žáci programovali LEGO robota.

Děkujeme všem spolupracovníkům za pečlivou přípravu
a organizaci aktivit. Věříme, že dnešní den pomůže našim
žákům ve výběru budoucího povolání nebo zajímavého
koníčku. Projektový den sklidil u žáků velký úspěch a už
se těší na další.

Mgr. Jan Šebesta, ZŠ Mládí ■

DEN ROBOTIKY A TECHNIKY NA MLÁDÍ
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Začátkem dubna měly děti z Mateřské
školy Orlík na ul. Kosmonautů v Orlo-
vé-Porubě možnost seznámit se a poznat
důležitost dvou profesí - dobrovolných
hasičů a strážníků Městské policie Orlo-
vá. 

Členové městské policie dětem nastí-
nili, s čím se mohou během svého pra-
covního dne setkat, jak mohou být lidem
nápomocni, kdy musí řešit přestupky
jako je nekázeň, dopravní problematiku,
kriminální činnost a další. Děti si vše
prohlédly, vyzkoušely a byly jim před-
vedeny pracovní pomůcky, které jsou

důležité pro výkon práce městské policie.
Poté byla zahájená beseda, kde strážníci
odpovídali na dotazy, vztahující se k dané
prezentaci. 

V závěru městská policie předala
dětem dárky ve formě omalovánek
a pexes s policejní tématikou.

Následovala prezentace dobrovolných
hasičů města Orlové, kteří měli připra-
veny spoustu otázek, hravých kvízů
a obrazového materiálu. Hravou formou
ukázali a předvedli, co ke své práci potře-
bují oni, a bez čeho neobejdou. V pro-
storách MŠ Orlík bylo k dispozici i velké
hasičské auto, které si děti mohly pro-
hlédnout.

Velkým potěšením pro celý pedago-
gický kolektiv MŠ Orlík bylo, že se
hasičské akce zúčastnila i bývala žačka
naší mateřské školy Hanka Hubincová,
která je také členkou dobrovolných hasi-
čů Orlová-Poruba. Vsoučasnosti studuje
školu s tímto zaměřením. Mateřské škole
předala omalovánky a sladké odměny,
za což sklidila velkou pochvalu od všech
dětí.

Tímto chceme za naši mateřskou školu
poděkovat oběma týmům, a to Městské
policii Orlová i dobrovolným hasičům
z Orlové-Poruby, kteří se podíleli na
poučné akci pro MŠ Orlík.

Kolektiv MŠ Orlík ■

HASIČI A STRÁŽNÍCI SE PŘEDSTAVILI DĚTEM

Děti jsou bytosti velmi živé a často
neopatrné. Neustálé upozorňování na
možné nebezpečí neberou příliš vážně.
Proto je na nás dospělých, abychom jim
důležité zásady bezpečného chování
opakovaně a nenásilně připomínali,
seznamovali je s možnými riziky a nauči-
li je rizika předvídat a vyhnout se jim.
A kdo nás to nejlépe naučí? Přece pan
POLICISTA!

Proto nás ve čtvrtek 23. března navští-
vili zástupci Městské policie Orlová
Mgr. Denisa Sapíková a strážník Pavel
Černoušek. Děti se dozvěděly, že je
policie státní a městská. Prohlédly si
policejní auto a zjistily, jak správně pře-
cházet silnici. Děti se seznámily s někte-
rými dopravními značkami a funkcemi
semaforu. Pan policista našim předško-
lákům, zdůrazňoval, jak důležité je
používat ochranné pomůcky při jízdě
na kole, koloběžce. Se zaujetím si kluci
a holky vyslechly, jak se zachovat při

setkání s cizím člověkem a psem. Co
dělat, když najdeme injekční stříkač-
ku.

Děti se aktivně zapojovaly svými dota-
zy, ale i odpověďmi na kladené otázky.
Při otázce Co dělá policie?, jsme se od
dětí dozvěděli, že: ,,Zachraňuje, hledá
někoho v lese, chytá zloděje, dává pouta.
Zachraňuje, když se zasekne výtah
a také: Dávají pokuty taťkovi, když jede
rychle.“

Na závěr děti absolvovaly vědomostní
kvíz z RÉBUSNÍČKU, což je omalo-
vánka s říkankami, kterou děti společně

s reflexním přívěskem dostaly na památ-
ku. Tato akce v rámci spolupráce naší
MŠ s Městskou policií Orlová není
poslední, těšíme se na duben, kdy se
chystá na našem dopravním hřišti opět
za účasti policistů dopravní dopoledne
pro rodiče a děti. 

Také bychom chtěli poděkovat firmě
KOLAGO, která spolupracovala s Měst-
skou policií Orlová a zajistila 10 cyklis-
tických helem, které děti využijí na
dopravním hřišti v areálu naší mateřské
školy.

Ivana Papugová, MŠ Okružní ■

MĚSTSKÁ POLICIE KLADE DŮRAZ NA PREVENCI
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Ve středu 12. dubna se žáci čtvrtých
a pátých tříd představili na okresním kole
ve vybíjené. Poté, co v minulém týdnu
postoupili z městského kola, je čekala
konfrontace se školami z okresu Karviná.
Do skupiny byla ZŠ Mládí vylosována
ke školám Borovského z Karviné a škole
1. Máje z Havířova.

V prvním utkání naši žáci nad školou
zHavířova vyhráli. Ve druhém utkání však
se školou z Karviné prohráli. Znamenalo
to však postup z druhého místa do play-
off. V semifinálovém utkání na kluky
čekala ZŠ Školní z Orlové. S tou se naši
žáci utkali již vměstském kole, avšak teh-
dy těmto silným soupeřům podlehli. Ve
vypjatém anervózním utkání zobou stran
se našemu týmu podařilo zvítězit apostou-
pit do finálového utkání.

Ve finále na nás čekala opět škola
Borovského. Toto utkání bylo ozdobou
celého turnaje a hrálo se do posledních
vteřin. Za nerozhodného stavu se nám
povedlo vybít jednoho ze soupeřů čtyři
vteřiny před koncem, což po ukončení
zápasu vyvolalo obrovskou vlnu euforie.

Žáci ze ZŠ Mládí tak vyhráli okresní
kolo a na konci května je bude čekat kraj-

ské finále, kde se utkají o titul nejlepší
školy ve vybíjené z Moravskoslezského
kraje.

Michal Dimun
učitel Tv, ZŠ Mládí ■

MLÁDÍ SI „VYBILO“ POSTUP DO KRAJSKÉHO KOLA

Mateřská škola Kpt. Jaroše i v letošním
roce pokračuje v dlouholeté, velmi pro-
spěšné a smysluplné spolupráci se
Základní školou Mládí v Orlové-Lutyni,
kterou bude většina z našich dětí navště-
vovat již v příštím školním roce.

V letošním březnu se zúčastnily pro-
gramu s názvem „Pohádkové čteníčko“,
kde se seznámily s prostorami multi-
funkční učebny Tužka. Zde si prohlédly
školní knihovnu, vyslechly příběh, a poté
se pokoušely o výtvarné ztvárnění svých
dojmů a prožitků. Při té příležitosti si

také vyzkoušely, jak dlouho trvá jedna
školní hodina, tedy úsek 45 minut.

V tomto školním roce byly děti v této
základní škole již několikrát, a to v pro-
storách školní družiny, kde měly mož-
nost si „pohrát jako školáci“. V rámci
akce „Čtení není žádná věda“ jim školní
děti předvedly dramatizaci pohádky Per-
níková chaloupka a učitelky připravily
vědomostní kvíz. Na závěr si všichni
společně zahráli pohybovou hru Na Eliš-
ku. Také si naše děti vyzkoušely prostředí
školní tělocvičny, kde jim žáci devátých
tříd vytvořili stanoviště s různými pohy-
bovými aktivitami. 

Tradiční je akce „Hrajeme si na ško-
láky“, kdy děti stráví celou vyučovací
hodinu s učitelkou 1. třídy. Současně
zjistí, jak to bude vypadat, až půjdou po
prázdninách poprvé do školy.

Tímto však tato spolupráce nekončí.
Žáci nás navštěvují pravidelně. Chodí
dětem číst pohádky před odpočinkem,
opakovaně nás navštívili na školní zahra-
dě a každým rokem připraví návštěvu
Mikuláše, který dětem v předvánočním
čase naděluje sladkosti. Školákům patří
obrovský dík za precizní převleky, které
si sami vyrábí a připravují, ale i za vlídný
přístup k dětem. 

V rámci kontaktu s rodiči každoročně
organizují učitelky z 1. tříd informativní
schůzku pro rodiče. Ti se dozví, jaké
dovednosti by měly děti zvládat při nástu-
pu na ZŠ a mají zde prostor pro své indi-
viduální dotazy, které jim fundovaně
zodpoví. Mohou se iporadit o jednotlivých
zvláštnostech nebo potížích svých dětí.

Na závěr bych chtěla poděkovat ředi-
telkám obou škol za možnost a podporu
této spolupráce. Dále děkuji učitelkám,
které se podílejí na přípravách a realizaci
všech společných akcí. Přejeme dětem,
které se tímto snažíme všichni společně
dobře připravit, ať se jim ve škole vždy
daří, a pokud ne, tak ať se s obtížemi
dokáží poprat a zdolat je.
Jana Ochmanová, MŠ Kpt. Jaroše ■

SPOLUPRÁCE MEZI ŠKOLAMI
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Ti, které milujeme, neodcházejí. Pořád jsou
při nás. Možná neviděni, neslyšeni, ale
stále na blízku, stále milováni, stále
postrádáni, stále nám drazí.

Dne 4. května vzpomeneme 25. výročí
úmrtí našeho otce, dědy, pradědy, strýce
a švagra
pana FRANTIŠKA DRYJE.
S láskou vzpomíná dcera Věrka a celá
rodina. 

V srdcích Tě stále máme, s láskou a bolestí
vzpomínáme.

Dne 28. dubna vzpomínáme 4. smutné
výročí úmrtí našeho milovaného manžela,
tatínka, dědečka, bratra, strýce, zetě
a švagra 
pana VLADIMÍRA PČOLARA.
Nikdy nezapomeneme. Zarmoucená rodina.

Už nemůžeme ti přát, jen svíčku zapálit,
kytičku na hrob dát, tiše postát a s láskou
vzpomínat.

Dne 27. dubna 2023 by se dožila 81 let 
paní IRENA HOŇKOVÁ.
S láskou stále vzpomínají manžel a děti
s rodinami. Všem, co vzpomenou s námi,
děkujeme.

Rok za rokem ubíhá, čas prý rány hojí,
vzpomínky na Tebe však stále stejně bolí.

Dne 29. dubna vzpomínáme 2. smutné
výročí úmrtí 
pana VÁCLAVA BUKOVSKÉHO.
Vzpomínají rodina, přátelé a známí.

Ti, kteří se dotknou našich životů, zůstanou
v našich srdcích navždy…

Dne 6. května 2023 vzpomeneme 
20. výročí úmrtí 
pana JIŘÍHO LAPIŠE
z Orlové Poruby. Všem, kteří na něho
s námi v dobrém vzpomenou, děkuje
manželka Olga, syn Jiří a dcera Kamila
s rodinami.

Dne 1. května vzpomeneme 1. smutné
výročí úmrtí 
pana LUDVÍKA ŽYLY. 
S láskou vzpomíná manželka Joška, syn Ján
s manželkou Naďou, vnuk Honza
s přítelkyní Sandrou, vnučka Verunka
s manželem, pravnuci Matyášek, Viktorka,
Terezka, Kačenka, přátelé a sousedi.

Dne 26. dubna 2023 jsme si s bolestí v srdci
vzpomněli na 1. smutné výročí úmrtí 
pana DOC. ING. VÁCLAVA KAFKY,
CSC.
Stále vzpomínají a nikdy nezapomenou
manželka Ludmila a dcery s rodinami.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Za lásku, za dobré srdce Tvoje, za život
celý, jaký s Tebou byl, za všechno dík.

Dne 14. dubna 2023 nás ve věku 38 let po
těžké nemoci opustila milovaná manželka,
maminka, dcera, sestra, švagrová a teta 
paní Bc. RADKA MIKULOVÁ, MBA
z Orlové Poruby. Zarmoucená rodina
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OPUSTILI NÁS
V minulých dnech nás navždy opustili tito spoluobčané:
Mikuláš Vasko (89 let, Rychvald), Josef Rada (99 let, Orlová-
Lutyně), Leo Karafiát (70 let, Orlová-Lutyně), Irena Kaszová
(82 let, Orlová-Lutyně), Danuše Gąsiorková (77 let, Orlová-Lu-
tyně), Miroslav Bobek (91 let, Orlová-Poruba), Jiřina Fajkusová
(91 let, Orlová-Poruba) a Radomír Matušinský (72 let, Havířov-
Šumbark). 
Všem pozůstalým vyslovujeme upřímnou soustrast. (re)

■ ČIŠTĚNÍ
koberců, sedaček a jiné. FB: Vladislava Wajdová. Tel:
603877639

ŘÁDKOVÁ INZERCE

Kdo žije v srdcích těch, které opustil, ten
neodešel.

Dne 30. dubna vzpomeneme 1. smutné
výročí úmrtí, kdy nám navždy odešla
milovaná manželka, maminka a babička 
paní EVA ZIELINOVÁ
z Orlové-Lutyně. Vzpomíná manžel Valter,
syn Petr s rodinou, syn Martin, syn Milan
s rodinou, další rodina a přátelé.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

BLAHOPŘÁNÍ

Tuhle krátkou básničku, posíláme
v přáníčku, aby štěstí Tvoje bylo, nic zlého
Tě netrápilo. Méně stresu, hodně zdraví,
ať Tě život stále baví.

Dne 1. května oslaví životní jubileum 85 let
náš tatínek, dědeček a pradědeček 
pan GABRIEL OSTÁREK.
Za lásku a péči děkuje manželka
Annemarie. Přejeme vše nejlepší, pohodu,
klid a zdraví. Syn Vlastimil a dcera Pavlína
s rodinami.

BLAHOPŘÁNÍ

Dne 21. dubna 2023 oslavila životní
jubileum 70 let 
paní LUDMILA KOMÍNKOVÁ. 
Ze srdce přejeme pevné zdraví, štěstí,
dobrou náladu a stálý úsměv do dalších let.
Manžel Vlastimil, dcery s rodinami, přátelé
a známí.



17

e-mail: orlovske.noviny@muor.cz Město Orlováwww.mesto-orlova.cz

inzerujte
v ORLOVSKÝCH NOVINÁCH

V UPLYNULÝCH TÝDNECH SE VYDALI NA SPOLEČNOU
CESTU ŽIVOTEM TITO SNOUBENCI:

Petr Szöllösy a Jana Novická (oba Orlová)
Jakub Hliničan a Vendula Jančiková (oba Orlová)
Petr Marek a Lenka Štrumfová (oba Orlová)

Blahopřejeme.

POZVÁNKA
Klub seniorů Orlová - Poruba Vás srdečně zve dne
13. května 2023 ve 13 hodin do naší klubovny na smažení
vaječiny. Občerstvení a kolo štěstí zajištěno. Přineste
s sebou hezké počasí. 

POZVÁNKA
POZVÁNKA NA SOUTĚŽ V ŠIPKÁCH
Svaz tělesně postižených Orlová-Město zve členy i hosty
na okresní soutěž v šipkách, která se koná 1. 5. 2023
ve 14 hodin v klubovně. Občerstvení zajištěno. Po rozdání
cen a diplomů bude program ukončen. Srdečně zve
výbor STP.



18

e-mail: orlovske.noviny@muor.cz Město Orlováwww.mesto-orlova.cz



19

e-mail: orlovske.noviny@muor.cz Město Orlováwww.mesto-orlova.cz

19

e-mail: orlovske.noviny@muor.cz Město Orlováwww.mesto-orlova.cz

VÍTĚZSTVÍ MARTINY CZAJOVÉ NA GPA U13
Ovíkendu v polovině dubna se vPardubicích

uskutečnil jeden ze čtyř celostátních turnajů typu
Grand Prix A, kterého se může zúčastnit 28 nej-
lepších hráčů zcelé ČR. Zorlovského badmin-
tonového klubu se kvalifikovali Samuel Šimík,
Thea Sikorová, Renáta Guziorová a Martina
Czajová.

Právě poslední jmenovaná hračka má vtéto
kategorii velké úspěchy ana turnaj odjížděla
jako druhá nasazená hráčka, která potvrdila
svoji výbornou formu a přivezla z turnaje
3 medaile. V mixu s partnerem Matoušem
Jandou zKomety Brno avdeblu spartnerkou
Annou Kábrtovou z Nového Města nad
Metují vybojovali bronzové medaile. 

Velký úspěch nastal vsinglu, ve kterém ve
finále porazila pražskou hráčku Miu Webe-
rovou ve třech setech 19:21, 21:6, 21:7 azís-
kala tak zlatou trofej. Za skvělou přípravu
musíme ocenit trenérku Nelu Němcovou
a šéftrenéra Honzu Tobolu.

(CM) ■

KARNEVAL NA LEDĚ ZAKONČIL SEZONU
Koncem března se Krasobruslařský

klub Orlová loučil na ledě s další úspěš-
nou sezónou, a to karnevalem. Velké
množství krásných, nápaditých a oprav-
du veselých masek pokrylo ledovou plo-
chu. Nejen děti, ale i rodiče se v maskách
zapojili do karnevalového řádění, stejně
tak jako do soutěží, které byly pro některé
dost složité. I přesto se nikdo nevzdal
a všichni s úsměvem veselé soutěže
zvládli.

V dalších dnech se náš krasobruslařský
klub sešel v hale ENHA Freestyle
v Ostravě, kde se děti vydováděly na
trampolínách. Čekalo je i překvapení,
v podobě animátora balónků, z nichž se
naučily vytvářet zvířátka. Všichni dostali
odměnu v podobě nádherného a moc
dobrého dortu. Překvapením pro rodiče
byla tombola. Společné odpoledne jsme
si užili.

Monika Kramná ■

KRASOBRUSLAŘI NA SOUSTŘEDĚNÍ

ZLATO A STŘÍBRO Z MISTROVSTVÍ ČR V KRASOBRUSLENÍ

Krasobruslaři už mají za sebou první
soustředění v Polském Těšíně. Z orlov-
ského klubu se zúčastnilo 18 dětí, od
těch nejmladších až po naše nejstarší
závodníky. Děti byly rozděleny do sku-
piny 1A,1B, 2A, 2B, 4. Všichni makali

na technice bruslení, skocích a piruetách.
Na suchu v tělocvičně měli gymnastiku,
tanec a specializaci. Odjížděli jsme spo-
kojení, protože děti se toho hodně naučily
a zdokonalily se ve spoustě prvků. 

(VK) ■

Krasobruslařský klub Orlová již 27 let půso-
bí v našem městě pod hlavičkou DDM Orlo-
vá. Za tu dobu už dosáhl mnoho výborných
výsledků. Nyní nastupuje další generace mla-
dých krasobruslařů, kteří se v konkurenci
Českého poháru neztratí adokážou pro klub
i město vybojovat přední příčky.  

Jedna z těchto soutěží každoročně pro-
bíhá v Orlové. Je to Orlovská pirueta.
Na těchto soutěžích, které jsou jen ve
12 městech ČR, závodníci bojují o co
nejlepší umístění a zisk co nejvíce bodů
do žebříčku, z něhož se nominují na
MČR.

Z orlovského krasobruslařského klubu se pro-
bojovalo mezi ty nejlepší hned šest závodníků,
což je velký úspěch. Jsme na to hrdí, že můžeme

takto prezentovat naši práci, město a klub.
V nejmladších žačkách se probojovala Tere-

za Pochmonová. Terka je v této kategorii
prvním rokem, o to více nás potěšilo, že
postoupila z 25. místa. V nejmladších žácích
se nominoval Ondřej Szőke, postoupil ze
3. místa. V mladších žácích postoupil taktéž
z 3. místa Nikodem Rawlik a ze 7. místa
Marek Měřva. V mladších žačkách se pro-
bojovaly Dorota Hanusková z 25. a Nina
Kohútová z 26. místa.

Mistrovství České republiky v žákovských
kategoriích se konalo v Kopřivnici od 3. do
5. března. V pátek proběhlo slavnostní zahá-
jení a losování. Všichni závodníci, trenéři
irodiče si slavnostní večer v krásné aule užili.

Marek, Ondra, Terka, Nina, Dorka
a jejich trenérky Monika a Věrka Kram-
né

Město Orlová pořádá u příležitosti
oslav 78. výročí osvobození města
Orlové „BĚH OSVOBOZENÍ“. Je
určen nejen žákům základních a střed-
ních škol z Orlové a polských partner-
ských měst, ale zapojit se mohou
i občané našeho města.  

Tento běh je štafetovým závodem
(4x 400m) mládežnických kategorií
aotevřená kategorie dospělých - závod
jednotlivců. Akce se uskuteční v úterý
3. května, prezence je od 9 hodin na
fotbalovém hřišti FK Slavia Orlová
(bílo-modrý stan). Startuje se na atle-
tickém oválu ve sportovním areálu
města. 

Program bude zahájen v 9:45 hodin,
první štafeta startuje v 10 hodin, jed-
notlivci muži a ženy s ročníkem naro-
zení 2005 astarší v 11 hodin. Slavnostní
vyhodnocení apředání cen předpoklá-
dáme v 11:15 hodin. 

Bc. Tomáš Siekiera ■

BĚH OSVOBOZENÍ
STARTUJE 3. KVĚTNA.
PŘIPOJÍTE SE?

(pokračování na straně 20)
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*Moravan Oldřišov - Slavia Orlová 5:3 (1:2)
Do Oldřišova, který byl naším sousedem v tabul-

ce, jeli slavisté odčinit debakl s Petřvaldem.
Zápas nezačal špatně. Od prvního hvizdu

rozhodčího jsme byli aktivnější ajiž v8. minutě
Derik načechral míč do vápna, kde se navrátilec
do slavistického dresu Michal Tomáš, elegantně
zbavil obránců apo 7 letech se opět zapsal do
historie Slavie Orlová. Škoda, že vzápětí musel
z hřiště. Tlak svěřenců trenérů Diviny aVěčorka
trval nadále a byl korunován ve 22. minutě,
kdy krásným golem se ukázal náš nejlepší stře-
lec David Jatagandzidis. Navíc, chvíli na to
pádil sám na branku Danek Hanusek, jenže
ochloupek minul zařízení. Ato bylo vše!

Ještě do přestávky útočník domácích pře-
tlačil Czaického asám před Lipčákem neza-
váhal. Ano, ivbrance jsme zaznamenali jeden
velký comeback! Jura Lipčák se po 6 letech

vrátil zpět, ato ještě netušil, co na něj ve druhé
polovině čeká! Domácí se nadechli kvelkému
tlaku a při katastrofální obranné hře Slavie,
výsledek na sebe nedal dlouho čekat. Po vyrov-
nání z penalty útočníci domácích dále pro-
cházeli přes obranné řešeto Slavie jak nůž
máslem aLipčák se činil. Jenže když po hodině
hry se ještě navíc zranil tvůrce hry Zdenek
Zach, domeček zkaret se sesypal. Domácí za
12 minut vstřelili 3 branky atrefa Jaty na 5:3,
byla již jen labutím zpěvem.

Lipčák - Šipula, Derik (72.Pochopeň),
Czaicki, Buchvaldek, Kondziolka (72. Botur),
Nowinski, Tomáš (19. Hanusek), Dzida (72.
Maleňák), Zach, (63. Slowik), Jatagandzidis,
trenéři: Roman Divina aAleš Věčorek.

(Tabulka https://souteze.fotbal.cz/turnaje/tab
le/f8053cfd-b14c-47a3-bee8-d5f2391863cc)

Roman Owczarzy, FK Slavia Orlová ■

MÁTE RÁDI
CYKLISTIKU
A CHCETE SLEDOVAT
ZÁVODY V PŘÍMÉM
PŘENOSU?

Pak máme pro vás skvělou zprávu!
V Orlové probíhá ve dnech 27. až 30.
dubna Mezinárodní cyklistický etapový
závod žen Gracia Orlová 2023.

Pětadvacet týmů ze 14 zemí se utká
v pěti náročných etapách. První etapa
vedla z Orlové do Štramberku a zahrno-
vala náročné stoupání, které bylo terčem
boje o pozice na čele závodu.

Druhá etapa je považována za "krá-
lovskou etapu" a vedla z Lichnova do
Lichnova. Cyklistky musely překonat
dva vrcholy v Beskydech, aby se dostaly
do cíle v Lichnově.

Třetí etapa se konala v Havířově a byla
individuální časovkou. To byl skvělý
moment pro fanoušky cyklistiky, aby
mohli vidět, jak každá cyklistka bojuje
proti času, aby zlepšila své umístění.

Čtvrtá etapa se koná na okruhu v Orlo-
vé a je plná napínavých soubojů o pozice
v čele závodu. Poslední etapa se koná
opět v Orlové a nabízí vložený dětský
závod, který jistě přiláká mnoho dětí
i jejich rodin.

Závod Gracia Orlová je nejen prestižním
cyklistickým závodem, ale i skvělou zába-
vou pro všechny fanoušky cyklistiky.

Petr Koláček, ředitel závodu 
Gracia Orlová 2023 ■

ZLATO A STŘÍBRO Z MISTROVSTVÍ ČR V KRASOBRUSLENÍ

Druhý den už od 6:30 začínaly tréninky
a dopoledne soutěže. 

První soutěž zahájila kategorie nejmladší
žáci anáš závodník Ondřej Szőke jako sedmý
ve startovním pořadí předvedl krásnou volnou
jízdu. Ondra zvítězil a stal se mistrem repu-
bliky! Obrovská radost: 1. místo Ondřej Szőke
(KK Orlová 31,45 bodů), 2. místo Petr Pále-
níček (HC Berani Zlín 27, 95 bodů), 3. místo
Marek Drahoš (KK Pardubice 27,58 bodů).

V nejmladších žačkách Tereza Pochmonová
si vyjela 24,05 bodů aumístila se na 27. příčce.
Další obrovská radost byla v kategorii mladší
žáci, kde jsme měli dva zástupce. Marek Měřva

předvedl úžasnou volnou jízdu. Svým krás-
ným výkonem získal 2. místo a tudíž druhou
medaili pro náš krasobruslařský klub: 1. místo
Jan Vršek (BK Ostrava 51,22 bodů), 2. místo
Marek Měřva (KK Orlová 47,06 bodů)
a 3. místo Vlastimil Mrázek (KK Nymburk
46,83 bodů). Obrovská gratulace!

Mladší žačky také bojovaly. Nina Kohútová
si vyjela 16. místo a 40,02 bodů. Dorota
Hanusková 26. místo a 34,85 bodů.

Všem gratulujeme. Děkujeme za vzornou
reprezentaci KK Orlová, města, DDM, rodi-
čům za jejich trpělivost a lásku, kterou děti
podporují v takto těžkém, ale krásném spor-
tu. (MK) ■

MINELY V OBRANĚ NÁS POSLALY DOLŮ

(převod ze strany 19)
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MSK MÁ DALŠÍ REPREZENTANTKU ČR!
Kateřina Nogová je hráčkou MSK

Orlová, které se letos podařilo dostat na
mistrovství Evropy a bude tak součástí
české výpravy žen do 16 let. Letošní
mistrovství se odehraje v Budapešti.
Bude tak následovat další hráčky z Měst-
ského sportovního klubu, jako jsou
B. Juřičková, K. Pietraszová a A. Woj-
narová, které působí ve výběru ČR.

Kateřina začínala svou kariéru na
bohumínském kluzišti, kde udělala své
první hokejové krůčky, následně ve star-
ších žácích přestoupila do Orlové. Vdre-
su MSK působí již čtyři sezóny a za tu
dobu odvedla pořádný kus práce.

V předešlých letech odehrála v repre-

zentaci několik zápasů a předvedla se
jako vynikající útočnice s velkým poten-
ciálem. 

Pro Kateřinu bude účast v reprezentaci
skvělou příležitostí k rozvoji svých
schopností a získání cenných zkušeností,
které jí pomohou v další kariéře. Jejím
cílem je pokračovat v tréninku a zlepšo-
vat své dovednosti, aby se mohla vrátit
do reprezentace ve vyšších věkových
kategoriích.

Je důležité si uvědomit, že úspěch
Kateřiny Nogové v reprezentaci není jen
o ní, ale také o práci celého týmu a tre-
nérů, kteří ji podporovali a pomáhali jí
rozvíjet se jako hráčce. Její příběh tak

může sloužit jako inspirace pro další
mladé hokejové hráčky, které sní o účasti
v reprezentaci a chtějí se také stát úspěš-
nými hráčkami.

(MSK) ■

KRAJSKÝMI MISTRY MORAVSKOSLEZSKÉ HOKEJOVÉ
LIGY SE STALI NAŠI MLADŠÍ ŽÁCI

Hráči této kategorie dokázali, že jsou
výborný tým, a to jak na ledě, tak i mimo
něj. Hráči na sobě poctivě pracovali
celou sezónu, pravidelně docházeli na

tréninky na led, pilně trénovali i na
suchu.

Během sezóny sehráli celkem 22
utkání, z nichž 21 vyhráli. Zúčastnili
se také dvou turnajů, kde si zahráli
a porovnali síly s týmy, které v ligo-
vých zápasech nepotkají, a potvrdili
tak svou hokejovou dominanci. Získali
krásné 1. místo ve Hlinsku a 3. místo
v Krnově.

Ukončení úspěšné sezóny mladších
žáků proběhlo v HOP Jump parku
v Ostravě, kde jim trenéři a vedoucí pře-
dali dárečky a děti zase poděkovaly tre-
nérům s upomínkami na skvělou sezónu.
Užili si tak společné odpoledne plné
zábavy, radosti a smíchu.

Trenérem mladších žáků je Filip Šte-
fanka, vedoucí mužstva Michaela Klim-
šová. (MSK) ■

ZAČALA SEZONA TURISTICKÝCH ZÁVODŮ
V sobotu 15. dubna proběhl turistický

závod v Bohumíně. Přijelo 145 závod-
níků z našeho kraje, mezi nimi 31 našich
sportovců různých věkových kategorií.
Předpověď počasí nebyla nejlepší, ale
nakonec vše dobře dopadlo, pršet začalo
až po závodě.

Pro závodníky byly připraveny tři tratě
– nejmladší 2 km, žactvo 4 km, dorost
a dospělí 6 km. Na trati bylo rozmístěno
9 stanovišť, kde závodníci museli pro-
kázat, jak se připravili pro novou sezónu. 

Ti starší to zvládali výborně, nejmladší

mají rezervy ve znalostech. U nich oce-
ňujeme odvahu, s jakou se vydávají do
neznámého terénu. Nejvíc bych vyzved-
la Tobiáše Brychtu, který byl prozatím
jen na jednom tréninku a zvládl projít
tak náročným závodem.

Ze závodu jsme si odvezli celkem
10 medailí a 3 čtvrtá a 6 pátých míst.

V sobotu 29. dubna nás pak čeká
Mistrovství kraje v Palkovicích, které
rozhodne o postupech do republikových
závodů.

Eva Vilhelmová, trenérka ■
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První soutěžní baseballový turnaj hrá-
čů do devíti let (U9) se uskutečnil v
neděli 16. dubna na hřištích Arrows
Ostrava. Odehráli jsme 4 zápasy a doslo-
va si vydřeli jedno vítězství. 

Hned na úvod jsme narazili na silné sou-
peře, Klasik Frýdek-Místek a Arrows
Ostrava. Oba soupeři nám nedali moc šancí
na skórování a v prvním zápase s Klasikem
se obrana teprve sehrávala. Konečné
výsledky zápasů 1:6 a 1:13 to dokazují. 

Do třetího zápasu s Hitem Opava jsme
nastupovali s nadějí na lepší výsledek.
Ovšem opak byl pravdou. Ve vcelku

vyrovnaném zápase jsme již posílili
obranu, přesto nás soupeř přehrál
výsledkem 6:12. 

V posledním zápase turnaje měli naši
hráči premiéru na mezinárodním poli,
postavili se proti polským RAWA Kato-
vice. Celý průběh zápasu byl pod naší
taktovkou a nedali jsme soupeři příliš
šancí na získání bodů. Zápas jsme
dovedli do vítězného konce s výsledkem
15:1. Lze jednoznačně konstatovat, že
jsme zlepšovali zápas od zápasu a příště
očekáváme lepší výsledky.

(MSK) ■

SKVĚLÝ VÝKON ŽEN BODY NEPŘINESL

Nedělní odpoledne 16. dubna  ve spor-
tovním areálu patřilo ženskému fotbalu
a Orlová ukázala, že v ženském fotbale
má budoucnost. „Mladé pušky“ doplnily

ty starší zkušené a fotbal se stal opravdu
atraktivní fanouškovskému oku. 

Úvod patřil Orlové, ale bohužel v 18.
minutě domácí inkasovali poprvé, po
nepříjemném závaru před naší brankou.
24. minuta však už ukázala, jak funguje
spolupráce zkušeností a mládí. Wolfová
zpracovala exkluzivní přihrávku mladé
pušky Capy a skóre upravila na 1:1. Ve
32. minutě šly po chybě domácí gól-
manky do vedení opět Veřovice. 36.
minuta nabídla skvělý útok Capy, ale po
zákroku obránkyně hostů, kdy měla pad-
nout červená karta, se nepodařilo dotáh-
nout gólovou akci do konce. 

Druhý poločas byl dlouho v režii
domácích. 56. minuta - opět skvělá Capa

a zkušený gól z úniku obránkyním Veřo-
vic, skóre 2:2. Vypíchnout je zapotřebí
také hru mladé Matuškové, která v závě-
ru utkání motala hlavy hostujícím hráč-
kám, bohužel bez gólové tečky.
V hořkosti pak zůstávají dvě obdržené
braky v orlovské síti v 83. a hned v 84.
minutě. 

Ženský fotbal v Orlové dnes opravdu
vytvořil skvělou vizitku pro fanoušky,
za což jim patří velký dík. Nabídl souhru
mládí a zkušeností. A především před-
vedl, že holky ze sebe mohou dostat
mnoho dalších vynikajících výkonů.

MSK Orlová vs. Veřovice 2:4 (1:2).
Trenéři: Široký, Siekiera.

(MSK) ■

DOROST VLÁDNE LIZE: RADUŇ NA ORLOVOU NESTAČILA

Od počátku šel dorost za svým cílem
upevnit si první místo v tabulce. Už v 6.
minutě otevřel skóre utkání kapitán

domácích Kuba Motloch a vedli jsme
1:0. Ve 22. minutě přišla nejhezčí bran-
ka utkání v pokutovém území. Kde se

vzal, tu se vzal Dani Slowik a předvedl,
jak je důležitý oční kontakt hráčů. Ač
stál pouhých 30 cm od brankáře, tak
nádherně vstřelil branku patičkou
a brankář jen koukal. Ve 33. minutě Alan
Pochopeň zvýšil na 3:0. V 35. minutě
hosté snižují z penalty na 3:1.
V 55. minutě se dostali hosté na dostřel,
když snížili na 3:2. Ovšem v 69. minutě
znovu kapitán domácích Kuba Motloch
vstřelil branku a uzavřel tak účet utkání
na 4:2. 

Sestava Orlové: Dorňák-Klus-Navrá-
til-Czaicki-Bartoš-Motloch-Dzuba-Her-
man-Cigánek-Pochopeň-Slowik.

Střídali: Grochol-Babečka-Korta-
Vrobel-Messina-Pejchal-Ligocki.

Trenéři: Matušík, Pejchal.
(MSK) ■

POMALÝ ROZJEZD U9
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